



Коммерсантъ: "На свалке в Кучино нашли два уголовных дела"

Следователи подмосковного главка Следственного комитета России (СКР) завершили расследование уголовного дела двух бывших ответственных сотрудников полигона твердых бытовых отходов (ТБО) «Кучино», обвиняемых в загрязнении окружающей среды. Расположенный в Балашихе объект был закрыт еще летом прошлого года после того, как местные жители пожаловались на постоянный неприятный запах со свалки президенту Владимиру Путину. Фигурантам, один из которых полностью признал свою вину, грозит до пяти лет заключения.

По данным "Ъ", прокуратура утвердила обвинительное заключение и направила в Балашихинский горсуд для рассмотрения по существу два уголовных дела о нарушении правил обращения экологически опасных веществ и отходов, повлекшем загрязнение окружающей среды (ч. 2 ст. 247 УК РФ). Фигурантами дела, которое было возбуждено по материалам проверки Генпрокуратуры главного следственного управления СКР по Московской области осенью прошлого года, являлись три сотрудника компании «Заготовитель», которая арендовала землю под полигон «Кучино» у балашихинской администрации. Одним из основных обвиняемых являлся гендиректор фирмы Владимир Володин. Однако уголовное дело в отношении него следователи СКР переквалифицировали на злоупотребление полномочиями (ст. 201 УК РФ), а его расследование передали своим коллегам из подмосковного полицейского главка. Между тем в «экологическом» деле остались заместитель Владимира Володина Эльвира Корчагина и мастер полигона ТБО «Кучино» Эдуард Корнилаев. Последний, кстати, полностью признал свою вину и попросил о проведении процесса в особом порядке, который подразумевает суд без исследования доказательств и вызова свидетелей и назначение наказания, не превышающем 2/3 максимально возможного по статье УК. При этом Эльвира Корчагина, по данным "Ъ", свою вину в загрязнении окружающей среды отрицает. Поскольку позиции фигурантов кардинально различаются, их дела будут рассмотрены по отдельности. Пока же оба они находятся на свободе под подпиской о невыезде.

По данным следствия, как минимум с октября 2012-го по июнь 2017 года обвиняемые «достоверно знали о размещении за границами полигона на земельном участке, прилегающем к полигону ТБО "Кучино", отходов 4-го и 5-го классов опасности объемом 560 тыс. тонн». Кроме того, им вменяется несанкционированный сброс сточных вод с северо-восточной окраины полигона в реку Пехорка. Из-за этого предельная концентрация вредных веществ



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

была значительно превышена в «водных объектах, имеющих рыбохозяйственное значение». Как считают в СКР, Эльвира Корчагина, бывшая также экологом предприятия - инженером по охране окружающей среды, должна была не только следить за обстановкой, но и предотвратить загрязнение. А в обязанности мастера полигона входили контроль за соблюдением технологии обезвреживания отходов и их морфологическим составом — содержанием в них различных компонентов, отличающихся по составу, а также «недопущение ввоза на полигон отходов, не соответствующих по видам и классам опасности нормативам». По мнению следователей СКР, ущерб государству от действий обвиняемых составил 2,24 млрд руб., а соответствующий гражданский иск заявлен к ним в рамках расследования. Кроме того, как следует из картотеки арбитражных судов, точно такой же ущерб с «Заготовителя» пытается взыскать и горадминистрация Балашихи. В этом же иске заявлена и вторая сумма претензий — 4 014 500 руб. Ранее чиновники также через арбитраж разорвали договор с «Заготовителем» за нецелевое использование сданной ему в аренду земли, а также невыполнение предусмотренных договором работ по рекультивации территории. До этого администрация уже не раз судилась с «Заготовителем», но речь шла о таких относительно мелких вопросах, как задолженность по арендной плате и т. п.

Напомним, что скандал вокруг действовавшего много лет полигона ТБО «Кучино» разразился летом прошлого года. Доведенные до отчаяния жители Балашихи и близлежащих районов Восточного и Юго-Восточного округов Москвы пожаловались на постоянную вонь Владимиру Путину во время прямой линии с президентом. Глава государства пообещал разобраться с проблемой, поручив Генпрокуратуре провести проверку. Вскоре полигон закрыли для мусоровозов, но запах «тухлой капусты» вновь накрывал ближайшие жилые кварталы. На полигоне для дегазации свалочного газа пробурили 55 скважин и построили специальную сжигающую станцию. Впрочем, и после этого жители не раз жаловались на появление запахов со стороны уже закрытого «Кучино».

Сергей Сергеев

11 Мая 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1226183>